

Дидактические игры по развитию выразительности речи.

Современные родители хотят видеть своего малыша умным, одаренным, способным покорить воображение близких, знакомых умением четко и правильно говорить, эмоционально читать стихи. И в этом вам помогут некоторые упражнения.

«Фотография»

Рассмотрите с ребенком свой семейный альбом. Показывая фотографии его самого и близких, расспросите ребенка, какое настроение было у них на съемке, что они чувствовали: удивление, испуг, радость, грусть и т.д. Если малыш затрудняется ответить, помогите ему, расскажите о ситуации, когда была сделана фотография. Упражнение позволяет развивать понимание чувств и эмоций, укрепляет семейные связи и привязанности.

«Как говорят части тела»

Поиграйте с ребенком, покажи:

- как говорят плечи «Я не знаю»,
- как говорит палец «Иди сюда,
- как ноги капризного ребенка требуют «Я хочу!», «Дай мне!»,
- как говорит голова «Да», «Нет»,
- как говорит рука «Садись!», «Повернись!», «До свидания!».

«Произнеси по-разному»

В этой игре отрабатывается как произношение звуков, так и интонационные модели. Она будет полезна детям 5-7 лет.

Ребенок выучивает скороговорку, которую затем произносит с определенной интонацией:

1. Удивление.
2. Досада.
3. Тревога.
4. Обида.
5. Гнев.
6. Презрение.
7. Любопытство.
8. Сожаление
9. Страх.

Перепелка перепеленка перепеленывала, перепеленывала, так и не перепеленала.

Уважаемые родители, играйте со своими детьми, и пусть вам вместе будет интересно.

Учитель-логопед Заворохина И.В.

(По материалам журнала «Логопед» и интернета).